Martín León 
Problemas al revés
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Cuatro hermanas quieren regalar a su papi un coche nuevo. Deciden que cada una aportará lo que pueda. La primera hermana, Silvia pone           €, la segunda Marta,             €, la tercera Paula             € y la última Ana,             €. ¿Cuánto dinero les falta para poder comprarlo si el coche vale                                                                      
                          €?___________€.
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Las        clases de 4º de Primaria de mi colegio han ido al teatro. El precio de la entrada es de         € por alumno. Si en cada clase hay       alumnos, ¿Cuánto dinero hay que pagar en total?__________ €.

3. Luis compró       pares de calcetines, que le costaron a      €                                                     cada par y       camisetas a      € cada una. Pagó con un billete de      €. ¿Cuánto dinero le devolvieron?____ €.
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4. Relaciona cada dato con su significado en el problema:
· Se ha pedido a Bea, la conserje del Cole que fotocopie, antes de las 11:00 h, un informe para los profesores. En total tendrá que hacer 714 fotocopias para realizar los 21 informes que necesita. En el almacén hay 5 paquetes de 100 folios y ha pedido 7 paquetes más. ¿Era necesario pedir más folios?

[image: image3]
5. Rodea la opción correcta para resolver el problema:
Cada día bebo 4 vasos de agua. ¿Cuántos vasos beberé en un año?
· Tengo que multiplicar el número de vasos que bebo al día por los días que hay en una semana.
· Tengo que multiplicar el número de litros de agua que bebo al día por los días que tiene un año.
· Tengo que multiplicar el número de vasos que bebo al día por los días que tiene un año.     
PROBLEMAS PARA COMPLETAR ENUNCIADOS (Por Ana Luz Mazarracín)
1. En una tienda de ..............  descargan 136  cajas de plantas en …. montones iguales. ¿………. cajas hay en cada montón? Si hicieran montones de …..  ¿ …………. cajas ponen en cada uno? ¿Cuántas cajas …….?

	Cuántas
	9
	sobran
	plantas
	8
	Cuántas


2. Una furgoneta va cargada con 844 kg de naranjas. En la frutería del Ahorramás reparte ….. cajas de ….kg cada una. ¿………… kilos de ………….. quedan en la furgoneta?

 Si descarga ……  ………….. en la frutería del Mercadona, ¿Cuánto ......... en su furgoneta al terminar el día?.

	7
	Cuántos
	naranjas
	furgoneta

	la mitad
	50
	Kg
	queda



3. De un depósito que contenía  ………… litros de …….., se sacaron para regar, primero ………… litros y después, ………… litros. ¿Cuántos ……  quedan en el depósito?.  

	aceite
	agua
	litros
	2.700

	1.890
	kilos
	10.000
	metros


Empareja la pregunta al enunciado del problema correspondiente.

I. Juan y Lola son hermanos y quieren hacer un regalo a su madre de 30,50  euros. Juan tiene 15 E y Lola 10,50 euros.

II. Juan y Lola son hermanos y quieren hacer un regalo a su madre de 30,50 E con ayuda de su padre. Juan tiene 10 E y Lola 23,15 E.

III. Juan y Lola son dos hermanos que con ayuda de su padre quieren hacer un regalo a su madre. Juan pone 15,15 Euros, Lola 10 y su padre 5,35 euros.

a) ¿Cuánto vale el regalo?

b) ¿Cuánto dinero más tienen que ahorrar entre los dos para poder comprarlo sin ayuda?

c) ¿Cuánto dinero les falta para poder comprarlo?

COMPLETAR ENUNCIADOS (Por Rosario Casado)

Completa el problema con algunas de las palabras que hay en la lista de abajo:

Juan mide 2,15 ……. con los brazos estirados. Si se sube a una ……… de 150 ……… de altura para colocar una cesta de ………..,¿ la podrá  ….. si la cesta está a 2,6 m?

 cm   baloncesto  escalera  poner m

Una ……….cuesta ……. y nos hacen un  descuento de ………. S i le damos 12 …….. de 50 € a la cajera, ¿cuántos…… nos tiene que ………?

Devolver  568€   televisión billetes euros 

Emparejar los problemas con la pregunta que les corresponde.

Problema 1) Virginia tiene 5 billetes de 10 € y Manuel tiene 10 billetes de 5 €.

Problema 2) Virginia va al cine y gasta 7 € en la entrada y 4 € en palomitas y un refresco.

Problema 3) Manuel fue a visitar a su abuela y le dio un billete de 10€ de propina .

Pregunta A ) …..¿ Quién tiene más dinero?

Pregunta B) ......... ¡Cuánto dinero tiene ahora?

Pregunta C) …........ ¿Cuántos billetes había llevado si volvió con 9 € ?

SOLUCIONES:

Problema 1. 

· Hay 17 cajas en cada montón

· Ponen 15 cajas en cada montón y sobra 1 caja.

Problema 2.

· En la furgoneta quedan 494 kg de naranjas.

· Al finalizar el día quedan en su furgoneta 247 kg de naranja

Problema 3.

· Quedan 5.410 litros

Problema 4.

I.c    

II.b

III.a

COMPLETAR ENUNCIADOS (Por Juan Jesús Matin Navarro)

Completa el problema con algunas de las palabras que hay en la lista de abajo:

El año pasado la entrada del cine valía 8 €. María fue ayer a ver la película “Happy feet” y pagó 10€. ¿Cuánto………………………………………el precio de la entrada este año?

disminuyó
aumentó
vendió

distribuyó 
compró

Luis fue al supermercado a comprar unas cosas que necesitaba su madre para hacer la tarta de cumpleaños. Primero compró tres ………………..…..leche y después dos ……………………. de huevos. Si la docena de huevos ……………….2€ y el litro de leche 1€, ¿cuánto le ………………….. toda la compra?

docenas
vale

kilos

litros

costó

 €

gastó

Ana quiere comprarse una……………………..….de 30€. Ya tiene ahorrados 10€ y el día de su cumpleaños, su abuela le regala un……………………….y su hermano 10…………….¿Tendrá Ana bastante dinero para……………………..?

venderla 
25€
muñeca
€
 billete de 20€
bicicleta
comprarla

Emparejar los problemas con la pregunta que les corresponde:
Problema1)

Pedro va al quiosco y compra 5 sobres de futbolistas a 1€ cada uno y un chicle de 1€.

Problema2)

Pedro va al quiosco y gasta 6€ en sobres de futbolistas 3€ en chuches. Le devolvieron 1€.

Problema3)

Pedro va al quiosco con 10€. Compra 5 sobres de futbolistas a 2€ cada uno.

Pregunta A): ¿Cuánto dinero gastó?

Pregunta B): ¿Cuánto dinero le devolvieron?

Pregunta C): ¿Cuánto dinero había llevado?

Problema1)

Cristina fue al colegio y en el recreo ganó 5 tazos a Juan y 15 a María.

Problema2)

Cristina salió de casa con 18 tazos. Perdió 8 con Juan y 3 con María.

Problema3)

Cristina fue al colegio con 20 tazos y le robaron 12.

Pregunta A): ¿Cuántos tazos le quedaron?

Pregunta B): ¿Con cuántos tazos volvió a casa?

Pregunta C): ¿Cuántos tazos ganó?

3.750+4.250+3.200+5.750 = 16.950





17.500-16.950 = 550





5 x 26 = 130


130 x 4 = 520





3 x 6 = 18         


2 x 15 = 30


18 + 30 = 48


50 – 48 = 2
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Número de fotocopias que tiene que realizar





Número de folios que tiene cada paquete           





Número de paquetes que hay en el almacén





Número de informes que tiene que hacer   





Hora de entregar los informes              





Número de paquetes de folios que pide      
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Taller de problemas. Segundo ciclo


